

2018年1月31日
星期三
农历丁酉年十二月十五

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线: 0375-6908887
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 2038 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

新华社呼和浩特电 1月30日下午,正在召开的内蒙古自治区十三届人大一次会议迎来激动人心的时刻:大会宣布,中央提名的代表候选人习近平同志,全票当选第十三届全国人大代表。

内蒙古自治区十三届人大一次会议当天下午举行第四次全体会议,会议选举产生了58名内蒙古自治区第十三届全国人大代表。当大会宣布习近平同

志全票当选时,雷鸣般的掌声响彻全场。

“人民代表人民选,人民领袖人民爱!”代表们纷纷表示,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,内蒙古自治区经济社会发展取得历史性成就,正在与全国人民共同经历从富起来到强起来的伟大历史进程。习近平总书记全票当选全国人大代表,是500多名内蒙古自治区人大代表的共同意愿,是2500

多万草原儿女的由衷心声,更是13亿多各族人民忠诚党的核心、拥戴人民领袖的生动体现。

“听到总书记到内蒙古参选的消息,我们无不欢欣鼓舞。这是内蒙古各族群众的无上光荣,是党中央对内蒙古干部群众的高度信任,也是对广大边疆民族地区的深切关怀和极大激励。”代表们纷纷表示,习近平总书记此次在边疆民族地区参选,(下转第3版)

只要勤劳,就能脱贫

“四知堂杯”主题新闻大赛



“今年俺和老伴在养殖场的工资足足攒了25000元,只要勤劳,就能脱贫!”在焦村镇槐树村坤元牧业养殖场里,55岁的高小顺一边清羊粪,一边盘算着今年的收入,这是高小顺家自2016年底脱贫后的第一笔存款。

家住槐树村的高小顺早些年全靠下矿井做工养家糊口,务工期间的一次意外事故使他失去左手手指,后又因煤矿塌方腰部受伤,手术后只得在家卧床休息一年。身体恢复后不能干重活的高小顺靠做零工维持着一家人的生活。

天无绝人之路。2015年12月,精准扶贫的阳光照到了大山脚下的槐树村,高小顺被确定为村里的建档立卡贫困户,开始享受国家扶贫政策带来的实惠。

“说实话我觉得当贫困户不是什么光彩的事情。”虽然享受着各种扶持政策,高小顺却对自己的“贫困户”身份感到浑身的不自在,因为这种发自内心的深处的不自在,更加坚定了他通过自己的双手脱贫致富的信心。

“当得知要在俺村建养殖场的时候,我就想,要是俺能去那里工作多好,养殖场刚建成,我和老伴儿就赶紧申请到场里务工。”高小顺说,他和老伴儿刘恨从进场的那一天开始就暗暗下决心,一定要好好干,不给大家拉后腿。俩人白天除了按时定点喂羊、清理羊圈外,还抽空学习养殖技术,晚上也没松懈过,睡一会儿就要打着手电筒起来巡视一圈,生怕小羊有啥意外,“既然工作了就要负责任,无论刮风下雨,俺每晚都要起来三四次,把15个羊圈挨个儿都看看,确定没事才能安心去睡。”高小顺推着拉粪车边走边说道。

羊圈旁一间不足10平方米的活动板房就是高小顺夫妇在山上的家,房间面积不大却收拾得干干净净,虽然屋子里有取暖设备,节俭惯了的夫妇俩对这个家的一切依然格外爱惜,只有在小孙子回来的时候才舍得将电暖扇打开一会儿。高小顺特意把孙子和外孙的照片摆在床头,“每天晚上躺在床上看着他们的照片,就觉得日子越来越好,越来越有奔头。现在俺亲身体会到,人只要勤劳,就能脱贫致富!”

山风很大,高小顺的家很温暖。 牛莉萍

脱贫摘帽 不等不靠

去年 281 天空气质量优良 看汝州如何打造碧水蓝天

年终岁末,家住塔寺社区的王艳萍,在整理家中的杂物时发现,之前买的防雾霾口罩,在过去的一年中没有派上用场。“空气质量好了,出门呼吸都清新了,谁还带这个跟驴挡屎一样的玩意儿。”56岁的王艳萍拎着没用的口罩,发出了爽朗的笑声。

为了让全市人民在蓝天碧水中有更多的获得感和幸福感,我市环保部门严格落实污染防治攻坚战各项任务。在大气污染防治“三治标三治本”方面,紧紧围绕产业集聚区供热、城市集中供暖、散煤燃烧管控、机动车排放检测、“散乱污”企业取缔等工作,各项工作顺利开展。同时积极开展秸秆禁烧、工业企业污染治理、畜禽养殖整治、河道采砂治理等专项行动,提高治污能力,扩大环境容量。目前,我市城市集中供热管网已完成42公里,热力站完成47座,洁净型煤配送中心完成3座,配送网点完成15家,“双替代”到户1.8万余户,清运各类

堆场87.5万吨,覆盖防尘网416万平方米,拆改燃煤锅炉427台,取缔关闭63家散煤销售点,完成103家加油站油气回收治理,淘汰黄标车2644辆,“散乱污”企业取缔361家,整治餐饮业油烟治理404家,挥发性有机物治理完成5家,涉气企业污染物全面达标排放,秸秆禁烧实现零火点。

在加强污染源现场管理方面,建立市、乡、村三级全方位、全覆盖、无缝隙的网格化监管体系,总计设置244个网格,网格员、巡查员、监督员1581人,按照“属地管理、分级负责、无缝对接、全面覆盖、责任到人”的原则,充分发挥网格化监管作用,编印《汝州市大气污染防治网格“一长三员”应知、应会、应做》小册子,以乡镇为单位对辖区内“一长三员”进行培训,做到“一长三员”真正下沉,及时发现和制止环境违法行为。同时针对产业集聚区内大中型企业多,环境问题专业性强,普通“一长三员”网络监管人员

不具备大中型工业企业环保问题识别能力的问题,我市建立了“产业集聚区特殊网格”,由产业集聚区专职人员对企业进行监管,实行“一长”责任制,网格长对网格内企业环境问题负全部责任,同时,在企业内部设立“小三员”管理机制,发现问题及时解决。

在落实秋冬季各项管控措施方面,加大工业源管控力度,在重点污染源在线监控基础上,严格落实“夜查”“晨查”制度,对重点企业实施24小时“双随机”监察,对涉气企业、挥发性有机物排放源,特别是高架源,加大检查频次、力度,加强环保设施运行和污染排放情况监控,通过严格监控、依法重罚、犯罪判刑等强有力手

段,全力保障工业企业在稳定达标排放的同时,落实错峰生产及重污染天气应急各项停产措施。加大扬尘面源精细化管理力度,严格落实“六个百分百”及“三员管理”要求,重污染天气预警期间严格执行“停止土石方作业”。加强道路湿法清扫、冲洗除尘等措施,进一步提高路面清洁度。组织人员对已植林木下裸露黄土进行覆盖或铺草,从各个方面严控扬尘。

在环保部门的努力下,2017年,我市市区空气质量优良天数281天,超省定目标66天,重点区域环境质量明显好转,为百万汝州人民献上了一份生态“大礼包”。

梁杨子

精彩 2017 扬帆 2018



图片新闻

近日,由中建七局承建的洗耳河综合治理工程景观初现,目前向阳路桥以北基本建成,桥南段进行了提升。全段景观及服务设施充分融合了汝州历史文化、汝瓷等元素,开春时节将展现给市民一个全新的城市风景带。 黄耀辉 孙国林 摄

愿乡村能人越来越多

郭营战

振兴乡村发展战略,需要一大批能够在基层推动乡村致富的人去实现,农村要发展,还得靠人才,土生土长的乡村能人,不仅最接地气,最符合乡村发展实际,也最能带动身边的人发家致富。记者最近深入基层采访了一大批农村致富能手,他们有“乡村酒王”陈彦召,有“爱心厂长”朱向阳,有帅气的“乡村牛倌”刘洪召,有壮大集体经济的村支书朱学卫,这些乡村能人每天活跃在田间地头、大街小巷,不仅能够自己脱贫致富,而且都有一颗情系黄土地的赤子之心,带领群众致富,成为我市广大农村一道最美丽的风景,也成为群众最信赖和最敬仰的“乡村偶像”。

由此想到,除了引进优秀的人才,将我市在外能人引回到村上,更符合农村实际。因为这样的人才更容易留下来,毕竟他们的“根”在那里。所以,我们奔波外地招商引资的同时,是否也应该留下一些时间,多关注一下这些身边的乡村能人,扑下身子,制定和实施符合本地实际的“能人选育”战略,出台各方面的优惠政策,辅之以必要的资金帮助,充分挖掘本土的人才资源,助力乡村经济发展,不失为一项明智之举。

在这方面,四川省就作出了有益的探索,并初见成效。一些乡镇对产业大户、企业业主、投资商、有创新发展思路的管理人才等实行回乡发展激励机制,每年对该年度评选出来的“能人”进行表彰;对在项目化产业推进等方面成绩突出且缺乏资金的“能人”,“一事一议”,给予相应的资金扶持。

乡村能人引领村民发家致富,积极投身各项公益事业,对于广大农村来说,就是一种福音和希望。将这些乡村能人利用好发挥好,让他们在基层能够快乐自由地发展壮大,乡村振兴就会变得越来越看得见、看得见,希望的田野就会越来越有希望,越来越有奔头。

● 创新创业故事会

叩开林农致富门

去年我市林下经济产值达 1.58 亿元

本报讯 (记者 于俊鸽 通讯员 韩少伟) 昨日,记者在市林业局获悉,去年以来,市林业局高度重视发展林下经济,依托我市现有林业资源优势,有针对性地重点扶持上规模、有特色的林业产业基地。以核桃、元宝枫等为重点的木本油料产业基地,以花椒为重点的特色经济林产业基地,以林下种植、养殖为重点的林下经济产业基地,以杜仲为重点的工业原料林基地等林业经济产业发展迅速,来势强劲。

去年全年,我市集体林地家庭承包新增1826亩,家庭承包率由原来的71%提高到72.3%,全年新增家庭林场1个、省级示范社1个、林业专业合作社5个,全市林下经济年产值达到1.5865亿元。

增绿添彩 生态汝州

铁疙瘩的爆米花机能烧出让人垂涎三尺的美味柴鸡,你相信吗?这是真的,温泉镇朱寨村22岁的小伙子朱艺林,从山东潍坊引进了这个圆形的铁疙瘩,不仅能做美味的柴鸡,而且兔肉、狗肉都能做,这种独特的做法每天都吸引着方圆近近的“吃货”们来尝鲜。

1月30日上午11时,记者刚一走进朱艺林的家,就被眼前两个熟悉的铁疙瘩吸引住了。半人多高的铁架子上放着两个黑乎乎爆米花机,机身上清晰地铸着“中国神炮”4个大字。好家伙,这个名字够高大上的。看着眼前这两个熟悉的爆米花机,记者怎么也無法把它与美味的炒鸡联系起来。朱艺林看

着记者一脸怀疑,哈哈一笑说:“等一会儿,你就明白了这神炮的厉害了!”说着就开始忙碌起来。只见他从后厨拿来两只洗净的鸡子,很麻利地用快刀把鸡子剁成两三厘米长的鸡块,在水池里边洗边告诉记者:“要想做出美味的鸡块,选用食材很重要,我这鸡子全部是从汝阳县陶营乡山上购买的散养柴鸡,一次买30来只,柴鸡很贵啊,生鸡子都16元一斤了。”

一只柴鸡做成美味,工序还真不少。朱艺林洗完了鸡块,端到后厨,倒进沸腾的开水里,焯一下去除鸡块的血腥味,再放到冷水里洗掉油腻物。“要加入24种调料,拌匀鸡块,这24种调料大部分都是中草药,有严

格的配料比。”朱艺林一脸神秘地说。

所有这些准备工作做完后,就开始往号称“中国神炮”的爆米花机里填装鸡块。“一次能填装三四斤鸡块,十分钟就好了。”从山东潍坊引进的这个美食神器,不仅靠电动不停翻转,而且架子顶部还装有五彩的电子屏幕,“霸王嘣鸡”的招牌看着都让人产生无尽遐思。在液化气的熊熊燃烧下,黑黑的铁锅在不停地翻转。五分钟过后,一股美妙的奇香飘满了整个屋子,让人不由自主地开始流口水。“这套设备引进时花了三四千块钱呢,从设备的操作到配料都是厂家提供的,现在看来真是划算。”正说着,十分钟的时间到了,朱艺林的父亲朱老伟很熟练地用一个长

长的铁钩子,轻轻地钩住爆米花机的放气环,顿时从高压的铁锅里喷射出两道强劲的白色气流,香气四溢。两分钟后,朱老伟打开爆米花机的盖子,像炒鸡一样的美味鸡块被倒了出来。记者尝了一口,又鲜又嫩,香爽可口,这“霸王嘣鸡”看来真的名不虚传。

看到记者一脸的畅快,朱艺林又是哈哈一笑:“我这鸡子现在卖得老火了,不仅朱寨村的人吃不够,三里五村的村民们都跑来看稀奇、尝新鲜,现在就连几十里外的汝阳大安乡的人都开着车跑过来吃。每天都卖到晚上。马上就要举办汤王街古镇庙会了,我的霸王嘣鸡已经获准参加小吃美食节了,到时候肯定会很火的!” 郭营战 关莉燕 刘亚飞